[bookmark: _GoBack]ПРОВЕРКИ, ПРОВЕДЕННЫЕ В МИНИСТЕРСТВЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ В 2019 ГОДУ
Проверка законности и результативности использования средств, выделенных из республиканского бюджета Республики Алтай на реализацию государственного программы Республики Алтай «Развитие экономического потенциала и предпринимательства» и государственной программы Республики Алтай «Комплексные меры профилактики правонарушений и защита населения  и территории Республики Алтай от чрезвычайных ситуаций»
В период с 20.02.2019 г. по 25.03.2019 г. Контрольно-счетной палатой Республики Алтай была проведена проверка законности и результативности использования средств, выделенных из республиканского бюджета Республики Алтай на реализацию государственной программы Республики Алтай «Развитие экономического потенциала и предпринимательства» и государственной программы Республики Алтай «Комплексные меры профилактики правонарушений и защита населения  и территории Республики Алтай от чрезвычайных ситуаций» в Министерстве экономического развития и имущественных отношений Республики Алтай и подведомственных ему учреждениях. В результате проведенной проверки  составлены акты проверок.
На основании Представлений Контрольно-счетной палаты Республики Алтай были разработаны Планы мероприятий по устранению нарушений и недостатков, выявленных в результате проверки, проведена работа по устранению  нарушений. 

