5

Отчет о выполнении 
Плана противодействия коррупции в Министерстве экономического развития Республики Алтай на 2018 - 2024 годы в 2023 году

Профилактика коррупционных правонарушений осуществляется в Министерстве экономического развития Республики Алтай (далее – Министерство) путём реализации мероприятий Плана противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти Республики Алтай на 2018 - 2024 годы, утверждённого распоряжением Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 12 сентября 2018 г. № 495-рГ (далее - План противодействия коррупции) и Плана противодействия коррупции в Министерстве экономического развития Республики Алтай на 2018 – 2024 годы, утвержденного приказом Министерства экономического развития Республики Алтай от 14 сентября 2021 г. № 182-ОД (далее – План).
План противодействия коррупции разработан с учетом положений Национального плана противодействия коррупции в Российской Федерации на 2021-2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 14 сентября 2021 г. № 478 (далее - Национальный план).
В рамках реализации мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции и Планом, в 2023 году проведена следующая работа.

	По пункту 1 Плана противодействия коррупции: по результатам мониторинга законодательства Республики Алтай, с целью приведения в соответствие с федеральным законодательством приняты:
приказ Министерства экономического развития Республики Алтай от 5 июня 2023 г. № 193-к «Об утверждении порядка и сроков работы конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Алтай в Министерстве экономического развития Республики Алтай»;
приказ Министерства экономического развития Республики Алтай от 5 июня 2023 г. № 194-к «Об утверждении Положения об аттестационной комиссии Министерства экономического развития Республики Алтай»;
приказ Министерства экономического развития Республики Алтай от 5 июня 2023 г. № 192-к «Об утверждении Методики проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв в Министерстве экономического развития Республики Алтай».
По пункту 2 Плана противодействия коррупции: 
проведена антикоррупционная экспертиза:
проектов нормативных правовых актов Республики Алтай – 97;
проектов нормативных правовых актов Министерства – 63;
принятых нормативных правовых актов Министерства – 11.
	По пункту 3 Плана противодействия коррупции: 
	на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт) с целью проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещено 115 проектов нормативных правовых актов Республики Алтай.
	По пункту 7 Плана противодействия коррупции:
отчет о выполнении Плана в 2023 году размещен на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции» во вкладке «Доклады, обзоры, отчеты, статистическая информация».
	По пункту 8 Плана противодействия коррупции:
	приказом Министерства экономического развития Республики Алтай от 18 января 2024 г. № 19-к актуализирован перечень должностей государственной гражданской службы Республики Алтай, при замещении которых государственные гражданские служащие Министерства экономического развития Республики Алтай обязаны соблюдать ограничения, налагаемые на гражданина после увольнения с государственной гражданской службы Республики Алтай;
приказом Министерства экономического развития Республики Алтай от 18 января 2024 года № 18-к актуализирован перечень должностей государственной гражданской службы Министерства экономического развития Республики Алтай, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
	По пункту 11 Плана противодействия коррупции:
	оснований для проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Алтай, замещающими указанные должности, гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Алтай, государственными гражданскими служащими Министерства экономического развития Республики Алтай и руководителями государственных учреждений Республики Алтай, подведомственных Министерству экономического развития Республики Алтай, в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай, не установлено.
	По пункту 12 Плана противодействия коррупции:
	обеспечение соблюдения государственными гражданскими служащими Министерства экономического развития Республики Алтай ограничений и запретов, установленных федеральным законодательством, требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Республики Алтай и урегулированию конфликта интересов, а также соблюдения обязанностей по уведомлению государственными гражданскими служащими Министерства экономического развития Республики Алтай представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Министерства к совершению коррупционных правонарушений, о получении подарка и о выполнении иной оплачиваемой работы осуществляется постоянно.
	
[bookmark: _GoBack]По пункту 13 Плана противодействия коррупции: 
обеспечение соблюдения государственными гражданскими служащими Министерства Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Республики Алтай, утвержденного приказом Министерства экономического развития Республики Алтай от 29 декабря 2021 г. № 363-к, осуществляется постоянно.
По пункту 14 Плана противодействия коррупции:
проведено мероприятий правовой и антикоррупционной направленности в форме:
1) круглого стола на тему: «Антикоррупционные стандарты поведения государственных гражданских служащих» - 1;
2) памяток (2 штуки) на темы:
«Противодействие коррупции»;
«Соблюдение антикоррупционных норм государственными гражданскими служащими в целях противодействия коррупции»;
3) консультаций государственных гражданских служащих по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей – 15;
4) иные формы (4):
проверка соблюдения государственным гражданским служащим Министерства, ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения им должностных обязанностей, установленных федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай;
увольнение государственного гражданского служащего Министерства в связи с утратой доверия;
включение сведений в реестр уволенных в связи с утратой доверия;
участие в онлайн-семинаре.
По пункту 15 Плана противодействия коррупции:
размещение в помещениях, занимаемых Министерством экономического развития Республики Алтай, государственными учреждениями Республики Алтай, подведомственными Министерству экономического развития Республики Алтай, социальной рекламы (в виде баннеров), направленной на профилактику коррупционных проявлений со стороны граждан и предупреждение коррупционного поведения государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Республики Алтай, работников государственных учреждений Республики Алтай, подведомственных Министерству экономического развития Республики Алтай, осуществляется постоянно.
По пункту 16 Плана противодействия коррупции:
проведено тестирование государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Республики Алтай по вопросам, связанным с противодействием коррупции, соблюдением запретов, ограничений, требований к служебному поведению.
По пункту 17 Плана противодействия коррупции:
	на основании представления прокуратуры Республики Алтай № 86-02-2023 об устранении нарушений требований законодательства в сфере противодействия коррупции проведена 1 проверка соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения должностных обязанностей, установленных федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай. В результате проверки выявлено, что непринятие государственным гражданским служащим мер по противодействию коррупционным проявлениям, а именно, неуведомление представителя нанимателя о возникновении конфликта интересов, повлекло возникновение конфликта интересов. В результате проведенной проверки государственный гражданский служащий освобожден от замещаемой должности и уволен с государственной гражданской службы Республики Алтай в связи с утратой доверия.
По пункту 18 Плана противодействия коррупции:
	увольнение государственного гражданского служащего Министерства в связи с утратой доверия.
По пункту 19 Плана противодействия коррупции:
	комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов не проводилось в связи с отсутствием оснований для их проведения. 
По пункту 20 Плана противодействия коррупции:
отделом по регулированию контрактной системы и государственным закупкам Министерства на постоянной основе проводится анализ информации об участниках государственных закупок на предмет установления их аффилированных связей с государственными гражданскими служащими Республики Алтай, а также лицами, замещающими государственные должности Республики Алтай.
По пункту 23 Плана противодействия коррупции:
мониторинг актуальности подразделов официального сайта, посвященных вопросам противодействия коррупции, проводится ежеквартально.
По пункту 24 Плана противодействия коррупции:
тексты нормативных правовых актов Министерства в сфере противодействия коррупции размещаются в соответствующем разделе официального сайта Министерства по мере их принятия.
По пункту 25 Плана противодействия коррупции:
выступлений антикоррупционной направленности официальных представителей Министерства в региональных средствах массовой информации – 0.
По пункту 26 Плана противодействия коррупции:
освещение в средствах массовой информации и на официальном сайте антикоррупционной деятельности Министерства и подведомственных ему государственных учреждений осуществляется на постоянной основе.
По пункту 28 Плана противодействия коррупции:
по факту 1 выявленного случая коррупционного нарушения в Министерстве проведено совещание в форме круглого стола на тему «Антикоррупционные стандарты поведения государственных гражданских служащих» с целью предупреждения государственных гражданских служащих Министерства о недопустимости нарушения требований федерального законодательства о противодействии коррупции.
По пункту 29 Плана противодействия коррупции:
взаимодействие с общественными организациями (объединениями) и другими институтами гражданского общества с целью формирования отрицательного отношения к коррупции, в том числе путем проведения совместных мероприятий антикоррупционной направленности осуществляется постоянно.
По пункту 36 Плана противодействия коррупции:
проведено 4 «прямых линии» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, противодействия коррупции, обращений не поступало. 
По пункту 37 Плана противодействия коррупции:
организация работы по противодействию коррупции в государственных учреждениях, подведомственных Министерству (далее – государственные учреждения), осуществляется путем направления писем, содержащих информацию о мерах по противодействию коррупции, которые необходимо осуществлять в государственных учреждениях, путем осуществления правового и антикоррупционного просвещения работников государственных учреждений;
контроль за реализацией мер по противодействию коррупции в государственных учреждениях осуществляется путем запроса отчетов о ходе реализации мер по противодействию коррупции ежеквартально, мониторинга разделов «Противодействие коррупции» на официальных сайтах государственных учреждений в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальные сайты учреждений).
По пункту 38 Плана противодействия коррупции:
в рамках правового и антикоррупционного просвещения работников государственных учреждений проведен круглый стол на тему: «Обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции».
По пункту 39 Плана противодействия коррупции:
открытость и доступность антикоррупционной деятельности государственных учреждений осуществляется путем размещения информации на официальных сайтах учреждений.
По пункту 40 Плана противодействия коррупции:
повышение эффективности реализации в государственных учреждениях требований федерального законодательства, регулирующего вопросы по предотвращению и урегулированию конфликта интересов путем направления писем, содержащих информацию о мерах по противодействию коррупции, которые необходимо осуществлять в государственных учреждениях, путем осуществления правового и антикоррупционного просвещения работников государственных учреждений.


 
