В соответствии с Планом фактических (выездных) проверок государственных учреждений, подведомственных Министерству экономического развития Республики Алтай на 2021 год утвержденным приказом Министерства экономического развития Республики Алтай от 2.12.2020 года № 263-ОД, и в соответствии с приказом Министерства экономического развития Республики Алтай от 17.03.2021 года № 51-ОД в период с 1.04.2021 – 28.04.2020 года в отношении государственного бюджетного учреждения Республики Алтай «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» проведена фактическую (выездную)  проверка по теме «Комплексная проверка эффективного и целевого использования субсидий на выполнение государственного задания и на иные цели, бухгалтерского учета и отчетности за 2020 год.
В ходе проведения проверки выявлены нарушения исполнения федерального законодательства и законодательства Республики Алтай. 
Бюджетному учреждению Республики Алтай «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» даны рекомендации по устранению выявленных нарушений и замечаний.
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