Итоги ежеквартальных публичных обсуждений 

Министерством экономического развития Республики Алтай 15 июня                     2022 года проведены ежеквартальные публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по региональным видам контроля (надзора), в котором приняли участие более 30 участников. 
С докладами выступили представители Министерства экономического развития Республики Алтай и Комитета по контролю (надзору) Республики Алтай соответственно по федеральному лицензионному контролю (надзору) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных или цветных металлов на территории Республики Алтай, государственному контролю за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Алтай и лицензионному контролю за деятельностью юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по управлению многоквартирными домами Республики Алтай.
Представленными докладами были рассмотрены важнейшие изменения в 2022 году в рамках осуществляемых региональных видов контроля (надзора), в том числе вопрос досудебного обжалования действий (бездействий) должностных лиц контрольных (надзорных) органов при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий и подачи жалоб на нарушение моратория на проверки.
Так, с 1 сентября 2022 года вступает в действие новая редакция Положения о лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов и Правил обращения с ломом и отходами черных и цветных металлов и их отчуждения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28 мая 2022 г. № 980.
Согласно новой редакции Положения заявление о внесении изменений в реестр лицензий подается лицензиатом в лицензирующий орган в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Также, с 14 марта 2022 года в соответствии с пунктами 5, 9 постановления Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году» не требуется:
1) внесение изменений в реестр разрешений на основании заявления лица, которому было предоставлено разрешение: 
в случае изменения места нахождения юридического лица, места жительства индивидуального предпринимателя, места осуществления лицензируемого вида деятельности, связанного с переименованием географического объекта, улицы, площади или иной территории, изменением нумерации объекта адресации, в том числе почтового индекса;
в случае переименования юридического лица, реорганизации юридического лица в форме преобразования, слияния, присоединения переоформление разрешения;
2) оплата государственных пошлин в рамках оказания государственных услуг за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий по заявлениям, поданным со дня вступления в силу настоящего постановления до 31 декабря 2022 года.
Согласно федеральному закону от 26 марта 2022 г. № 74-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» до 31 декабря 2023 года соискатели лицензий на розничную продажу алкогольной продукции и лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания могут получить указанную лицензию даже если есть:
недоимка по налогам, сборам, страховым взносам, долг по пеням, штрафам, процентам, которые в совокупности (с учетом переплаты по таким обязательным платежам) превышают 3 000 руб.;
неуплаченный штраф по КоАП РФ за нарушение в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В конце 2022 года многие управляющие организации пройдут процедуру переоформления лицензий, полученных до 1 января 2018 года. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с частью 4 статьи 192 Жилищного кодекса Российской Федерации срок действия лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами продлевается по истечении пяти лет. Для всех организаций, получивших лицензию до 1 января 2018 года, срок начинает исчисляться с момента вступления в силу Федерального закона от 31 декабря 2017 года № 485-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» – с 11 января 2018 года.
Более подробно с докладами можно ознакомиться по следующим ссылке https://минэко04.рф/activity/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/publichnye-obsuzhdeniya/.
