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О реализации национальных проектов в Республике Алтай 
в 2023 г.

На территории Республики Алтай в 2023 году реализуется 44 региональных проекта в рамках 12 национальных проектов. 
Общий объем бюджетных и внебюджетных средств на реализацию проектов составил 8 млрд. 714 млн. рублей, из них бюджетных средств составляет 8 млрд. 534 млн. рублей.
По состоянию на 31 декабря 2023 г. кассовое освоение составило 8 млрд. 484 млн. рублей (уровень освоения составляет 99,4%). При этом Республика Алтай по уровню кассового исполнения заняла 1-е место среди субъектов Сибирского Федерального округа и 6-е место среди субъектов Российской Федерации.
В рамках национального проекта «Демография» в 2023 году:
построено 2 детских сада на 250 мест: на 125 мест (60 из них ясельных) в с. Кызыл-Озек по ул. Ипподромная, на 125 мест (60 из них ясельных) в с.  Онгудай по ул. Аткунова;
продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Горно-Алтайске, техническая готовность объекта 79,9%;
В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2023 году:
приобретено 6 объектов недвижимости для размещения фельдшерско-акушерских пунктов, 12 единиц автомобильного транспорта в медицинские организации, расположенные в сельской местности; 
приобретено 12 единиц медицинского оборудования и поставлено в районные больницы Республики Алтай; оснащено медоборудованием отделение противоопухолевой лекарственной терапии БУЗ РА «Республиканская больница»;
проведен капитальный ремонт здания ФАП в с. Кырлык Усть-Канского района и участковой больницы в с. Усть-Кумир Усть-Канского района.
В рамках национального проекта «Образование» в 2023 году:
продолжено строительство общеобразовательной школы № 7 в г. Горно-Алтайске на 750 мест, техническая готовность объекта 50,4% (срок ввода в эксплуатацию – 2024 г.)
проведен капитальный ремонт спортзала МБОУ «Онгудайская НОШ»;
отремонтированы и оснащены спортивным оборудованием открытые плоскостные сооружения в 13 школах Майминского, Шебалинского, Онгудайского, Усть-Коксинского, Усть-Канского, Улаганского, Кош-Агачского районов и г. Горно-Алтайска;
оснащены спортивные клубы в 9 школах Майминского, Онгудайского, Усть-Коксинского, Усть-Канского, Улаганского, Кош-Агачского районов и г.  Горно-Алтайска;
закуплено оборудование для создания Центров «Точки роста», создан Центр одаренных детей, закуплено необходимое оборудование;
В рамках национального проекта «Культура» в 2023 году:
продолжено строительство сельского дома культуры в с. Сугаш, Усть-Коксинского района;
начато строительство Центра культурного развития в г. Горно-Алтайске, Сельского дома культуры в с. Акташ, Улаганского района;
проведен капитальный ремонт в детской школе искусств в с. Майма Майминского района; 
оснащены две муниципальные библиотеки по модельному стандарту: в г. Горно-Алтайске и в с. Турочак. Закуплена мебель, оргтехника, игровое оборудование, книги;
технически оснащен краеведческий музей в с. Шебалино Шебалинского района, закуплена мебель, оборудование, обновлен книжный фонд.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2023 году:
 отремонтировано 272,25 км дорог регионального значения и 9,313 км - местного, приведены в нормативное состояние мостовые сооружения на автомобильных дорогах регионального, межмуниципального и местного значения – 535,4 п.м.;
продолжено «Строительство мостового перехода через реку Катунь у с. Платово на автомобильной дороге «Подъезд к с. Платово», техническая готовность объекта 23,06%;
проведены массовые региональные мероприятия и акции, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 2023  году:
благоустроено 5 дворовых и 13 общественных территорий: мест массового отдыха населения, общественных территорий муниципальных образований, спортивных площадок, детских площадок в г. Горно-Алтайске, Кош-Агачском, Майминском, Усть-Коксинском, Чойском, Шебалинском, Чемальском, Онгудайском и Усть-Канском районах. Благоустроена центральная часть города – площадь имени В.И. Ленина в г. Горно-Алтайске;
в целях реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2023 году расселено 54 жилых помещения, общей площадью 1 977,78 кв. метров, где проживало 142 человека, в том числе:
в МО «Улаганский район» расселено 13 жилых помещений, общей площадью 640,4 кв. м, где проживало 33 человека;
в МО «Шебалинский район» расселено 25 жилых помещения, общей площадью 817,38 кв. метров, где проживало 63 человека;
в МО «Кош-Агачский район» расселено 16 жилых помещения, общей площадью 520,0 кв. метров, где проживало 46 человек;
завершены работы по строительству газовой котельной в с. Майма в микрорайоне «Радужный», ввод в эксплуатацию будет осуществлен в 2024 году;
ведутся работы по:
- строительству насосных станций, накопительных резервуаров, разводящих водопроводных сетей микрорайона «Бочкаревка» в г. Горно-Алтайске – срок ввода в эксплуатацию в 2024 году;
- реконструкции водопроводной насосной станции второго подъема (Катунский водозабор) для технологического присоединения г. Горно-Алтайска – срок ввода в эксплуатацию в 2024 году.
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» за 2023 год выполнены следующие результаты:
количество субъектов МСП в Республике Алтай на 31.12.2023 г. составило 8 662 ед.;
более 14,2 тыс. самозанятых граждан применяют налог на профессиональный доход, более 2,2 тыс. индивидуальных предпринимателей применяют патентную систему налогообложения;
через Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства РА оказана финансовая поддержка бизнесу в виде микрозаймов на сумму 431,8 млн. рублей, в том числе 4 самозанятым гражданам - 2 млн. рублей;
15 социальных предприятий и 16 молодых предпринимателей получили комплексные услуги и (или) финансовую поддержку в виде грантов в сумме 14,7 млн. рублей;
продолжено строительство индустриального парка «Алтай». На территории производственного комплекса планируется осуществление деятельности по производству пиломатериала, бруса и других видов стройматериалов из древесины, энергоэффективных деревянных стеновых панелей, готовых модулей деревянных домов, топливных брикетов, а также малоэтажного домостроения, сушки древесины, огнезащиты деревянных строений и материалов, комплексной переработки хвои.
В рамках национального проекта «Цифровая экономика» в 2023 году: проведены киберобучения для госслужащих ИОГВ РА, продлена годовая лицензия технической поддержки региональной геоинформационной системы, продлена годовая лицензия на право использования программы видеоконференцсвязи для исполнительных органов государственной власти Республики Алтай.
В рамках национального проекта «Экология» в 2023 году:
 в целях оснащения государственных учреждений специализированной лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров приобретено 10 единиц техники, обеспечивается функционирование подведомственных автономных учреждений;
в целях улучшения экологического состояния гидрографической сети ведутся работы по расчистке озера Манжерокское, работы будут завершены в 2024 году
В рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в 2023 году на развитие инфраструктуры туризма оказана поддержка 26 грантополучателям, из них:
на создание бассейнов и приобретение оборудования выданы гранты 18  грантополучателям;
[bookmark: _GoBack]на развитие и создание пляжей получили гранты 8 предпринимателей.
