Уведомление о проведение публичных обсуждений
Министерство экономического развития республики Алтай приглашает всех заинтересованных лиц принять участие в публичных обсуждениях правоприменительной практики по осуществляемым региональным государственным видам контроля (надзора) за 1 квартал 2022 года.
[bookmark: _GoBack]Также будет рассмотрен вопрос досудебного обжалования действий (бездействия) должностных лиц контрольных (надзорных) органов при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий. 
Публичные обсуждения пройдут в формате видеоконференцсвязи                     15 июня 2022 года в 11.00 часов по ссылке https://vcs.mineco04.ru/c/1111888524, пин код: 14011989.
С докладами по вопросам публичного обсуждения можно                     ознакомиться на официальном сайте Министерства в разделе                      «Контрольно-надзорная деятельность», «Публичные обсуждения» (https://минэко04.рф/activity/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/publichnye-obsuzhdeniya/).
Вопросы по обсуждаемым темам можно направить заранее по адресу электронной почты: 211@mineco04.ru, или задать при проведении публичных обсуждений.
Предварительная регистрация участников не требуется. Для уточнения организационных вопросов обращаться по тел. +7 (38822) 2-95-08.
