Уведомление о проведение публичных обсуждений
Министерство экономического развития республики Алтай приглашает всех заинтересованных лиц принять участие в публичных обсуждениях правоприменительной практики по осуществляемым региональным государственным видам контроля (надзора) в 2020 году, которые пройдут в формате видеоконференцсвязи 29 декабря 2021 года в 11.00 часов по ссылке https://us02web.zoom.us/j/85363186757, идентификатор конференции: 853 6318 6757.
[bookmark: _GoBack]С докладами по вопросам публичного обсуждения можно ознакомиться на официальном сайте Министерства в разделе «Контрольно-надзорная деятельность» (http://mineco04.ru/index.php), «Публичные обсуждения» (http://mineco04.ru/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/publichnye-obsuzhdeniya/).
Вопросы по обсуждаемым темам можно направить заранее по адресу электронной почты: 211@mineco04.ru, или задать при проведении публичных обсуждений.
Ответы на вопросы будут даны в рамках проведения публичных обсуждений, а также размещены на официальном сайте Министерства в разделе «Контрольно-надзорная деятельность» (http://mineco04.ru/index.php), «Итоги публичных обсуждений» (http://mineco04.ru/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/itogi-publichnykh-obsuzhdeniy/).
Предварительная регистрация участников не требуется. Для уточнения организационных вопросов обращаться по тел. +7 (38822) 2-95-08.
