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	г. Горно-Алтайск

	



	О признании утратившими силу некоторых указов Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай

	



Проект


Признать утратившими силу:
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай
от 17 апреля 2013 г. № 105-у «Об утверждении Порядка предоставления грантов муниципальным образованиям в Республике Алтай в целях поощрения достижения наилучших значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа и муниципальных районов в Республике Алтай» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2013, № 99(105);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 6 марта 2015 г. № 79-у «О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2015, № 121(127);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 25 января 2017 г. № 22-у «О внесении изменений в Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 17 апреля 2013 года № 105-у» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2017, № 141(147);
[bookmark: _GoBack]Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 12 апреля 2019 г. № 95-у «О внесении изменений в раздел I Порядка предоставления грантов муниципальным образованиям в Республике Алтай в целях поощрения достижения наилучших значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа и муниципальных районов в Республике Алтай, утвержденного Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 17 апреля 2013 года № 105-у» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2019, № 164(170);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 1 апреля 2020 г. № 113-у «О внесении изменений в некоторые Указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2020, № 175(181);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 14 мая 2013 г. № 128-у «Об утверждении предельных значений показателей, исходя из которых муниципальное образование в Республике Алтай подлежит включению в перечень муниципальных образований, территории которых допускаются для включения в зону территориального развития» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2013, № 100(106);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 24 января 2014 г. № 24-у «О порядке организации и проведения опроса оценки населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления в Республике Алтай, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности Республики Алтай или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований в Республике Алтай, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий и признании утратившим силу Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 18 марта 2013 года № 68-у» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2014, № 108(114);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 16 июня 2015 г. № 178-у «О внесении изменений в Порядок организации и проведения опроса оценки населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления в Республике Алтай, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности Республики Алтай или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований в Республике Алтай, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий, утвержденный Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 24 января 2014 года № 24-у» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2015, № 124(130);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 23 августа 2016 г. № 237-у «О внесении изменений в Порядок организации и проведения опроса оценки населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления в Республике Алтай, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности Республики Алтай или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований в Республике Алтай, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий, утвержденный Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 24 января 2014 года № 24-у» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2016, № 136(142);
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 11 апреля 2019 г. № 93-у «О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2019, № 164(170).
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