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	МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РА)
	
	АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫНГ 
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Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории
 Республики Алтай на 2025 год

В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить прилагаемую Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Алтай на 2025 год (далее – программа профилактики).
2. Отделу лицензирования и контроля розничного алкогольного рынка 
(Е.К. Дженсиканов) обеспечить размещение настоящего Приказа на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Контрольно-надзорная деятельность» в течение пяти дней с момента его принятия
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра К.А. Боровых. 


	Исполняющий обязанности заместителя
Председателя Правительства
Республики Алтай, министра                                                                
	

                                   А.С. Прокопьев 


УТВЕРЖДЕНА
приказом Министерства экономического развития Республики Алтай 

[bookmark: _Hlk176438700]Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Алтай на 2025 год

I. Анализ текущего состояния осуществления вида контроля на территории Республики Алтай, описание текущего развития профилактической деятельности контрольного (надзорного) органа, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям

1. Министерство экономического развития Республики Алтай в соответствии с подпунктом я12.1 пункта 8 раздела 3 Постановления Правительства Республики Алтай от 20 ноября 2014 г. № 332 «Об утверждении Положения о Министерстве экономического развития Республики Алтай и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» с 16 апреля 2024 года осуществляет на территории Республики Алтай региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
2. Предметом регионального государственного контроля (надзора) в соответствии с пунктом 2 статьи 23.1 Федерального закона № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171- ФЗ) являются: 
а) соблюдение организациями лицензионных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионных требований к производству, поставкам, хранению и розничной продаже произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);
б) соблюдение организациями, индивидуальными предпринимателями обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона № 171-ФЗ, обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, обязательных требований к фиксации в единой государственной автоматизированной информационной системе (далее – ЕГАИС) сведений об обороте алкогольной продукции лицами, осуществляющими ее розничную продажу, за исключением требований, установленных техническими регламентами (далее - обязательные требования).
в) соблюдение организациями, индивидуальными предпринимателями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами обязательных требований к декларированию объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, объема собранного винограда для производства винодельческой продукции на территории Республики Алтай (далее соответственно - контролируемые лица, обязательные требования).
3. Контролируемыми лицами, в отношении которых осуществляется региональный контроль, являются:
а) организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
б) организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, в том числе при оказании услуг общественного питания.
4. На территории Республики Алтай на 19 сентября 2024 года осуществляют деятельность 81 организация, имеющая действующие лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, а также более 1000 организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, в том числе при оказании услуг общественного питания.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2024 году основания для проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц отсутствовали.
В рамках профилактических мероприятий информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований осуществляется посредством размещения соответствующих сведений на официальном портале Министерства экономического развития Республики Алтай в сети «Интернет».
По состоянию на 19 сентября 2024 года Министерством экономического развития Республики Алтай:
а) подготовлено и направлено 96 предостережений в адрес контролируемых лиц о недопустимости нарушения обязательных требований;
б) проведено 10 профилактических визитов в форме профилактической беседы, в том числе 8 - с использованием систем видеоконференцсвязи;
в) осуществлено 121 консультирование контролируемых лиц по вопросам лицензионных и обязательных требований в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. Консультирование проводилось путем личного общения и по телефону.
5. Проведенный анализ показал, что наиболее часто встречающимися нарушениями обязательных требований в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, на решение которых направлена настоящая Программа являются:
а) нарушение государственного учета в области розничной продажи алкогольной продукции в ЕГАИС, а именно:
нарушение порядка и сроков фиксации сведений об объемах оборота алкогольной продукции;
нарушение учета остатков алкогольной продукции.
б) нарушение правил продажи алкогольной продукции:
осуществление розничной продажи алкогольной продукции на вынос при оказании услуг общественного питания контролируемыми лицами;
осуществление розничной продажи алкогольной продукции в дни запрета ее продажи.
Наиболее распространенными причинами перечисленных нарушений являются низкий уровень правосознания и правовой культуры контролируемых лиц, а также пренебрежительное отношение к исполнению своих должностных обязанностей.
II. Цели и задачи реализации Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям

6. Основными целями реализации Программы профилактики являются:
а) устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушению обязательных требований и причинению вреда охраняемым законом ценностям;
б) создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения;
в) мотивация к добросовестному соблюдению обязательных требований всеми контролируемыми лицами.
7. Задачи для достижения целей Программы профилактики:
[bookmark: _Hlk176254462] а) выявление условий, причин и факторов, способствующих причинению вреда охраняемым законом ценностям и нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;
б) устранение условий, причин и факторов, способствующих нарушению обязательных требований
в) формирование единого понимания контролируемыми лицами обязательных требований;
г) повышение правосознания и правовой культуры контролируемых лиц.

III. Перечень профилактических мероприятий,
сроки (периодичность) их проведения

8. Профилактические мероприятия Программы профилактики представляют собой комплекс мер, направленных на достижение целей и решение основных задач настоящей Программы.
Перечень профилактических мероприятий:
а) информирование;
б) обобщение правоприменительной практики;
в) объявление предостережения;
г) консультирование;
д) профилактический визит.
Перечень профилактических мероприятий на 2025 год, сроки (периодичность) их проведения и ответственные исполнители приведены в прилагаемом Плане мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год.
IV. Показатели результативности и эффективности Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям

9. Для оценки результативности настоящей Программы за 2025 год устанавливаются следующие показатели результативности:
а) снижение количества нарушений, выявленных в ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий, от общего их числа, с последующим ежегодным снижением;
б) увеличение количества профилактических мероприятий в объеме контрольных мероприятий, с последующим ежегодным увеличением;
в) выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по актуализации профилактических мероприятий для их предупреждения;
[bookmark: _Hlk176424475]г) совершенствование федеральных нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Республики Алтай в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;
д) выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
10. Показатели эффективности настоящей Программы:
а) повышение уровня информированности контролируемых лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, повышение их правовой грамотности;
б) снижение количества зафиксированных нарушений обязательных требований.
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Приложение к Программе профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Алтай на 2025 год
ПЛАН
мероприятий по профилактике рисков причинения вреда
(ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год 
	
№
	Наименование мероприятия
	Сведения о профилактическом мероприятии
	Срок (периодичность) проведения профилактического мероприятия
	Лица, ответственные за проведение профилактического мероприятия

	1
	Информирование
	Осуществляется по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте Министерства в разделе, посвященном контрольно-надзорной деятельности.
Размещаются и поддерживаются в актуальном состоянии на сайте Министерства сведения, предусмотренные частью 3 статьи 46 Федерального закона № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»:
а) тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление регионального контроля;
б) сведения об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление регионального контроля, о сроках и порядке их вступления в силу;
в) перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информацию о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований, с текстами в действующей редакции; 
г) руководства по соблюдению обязательных требований, разработанные и утвержденные в соответствии с Федеральным законом «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;
д) перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, порядок отнесения объектов регионального
контроля к категориям риска;
е) программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям;
ё) исчерпывающий перечень сведений,
которые могут	запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица;
ж) сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований;
з) сведения о	порядке досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц;
и) доклады, содержащие результаты обобщения правоприменительной практики контрольного (надзорного)
органа; 
м) доклады о региональном контроле;
й) иные сведения, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Алтай, муниципальными правовыми актами и (или) программами профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
	Постоянно, по мере внесения изменений в федеральные нормативные правовые акты и нормативные правовые акты Республики Алтай
	Отдел лицензирования и контроля розничного алкогольного рынка
Минэкономразвития РА
  

	2
	Обобщение правоприменительной практики
	Обобщение правоприменительной практики проводится Министерством один раз в год. По итогам обобщения правоприменительной практики Министерство обеспечивает подготовку доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики (далее - доклад о правоприменительной практике).
Проект доклада о правоприменительной практике готовится Министерством не позднее 15 марта года, следующего за отчетным.
Не позднее 20 марта года, следующего за отчетным, проект доклада о правоприменительной практике размещается на официальном сайте Министерства в сети "Интернет" для публичного обсуждения. Срок проведения публичного обсуждения проекта доклада составляет десять календарных дней со дня его размещения на официальном сайте Министерства в сети "Интернет".
Доклад о правоприменительной практике утверждается приказом министра экономического развития Республики Алтай и размещается на официальном сайте Министерства в сети "Интернет" не позднее 5 апреля года, следующего за отчетным.
По ходатайству должностного лица Министерства, проводящего профилактический визит, министр либо лицо, исполняющее его обязанности, может продлить срок проведения профилактического визита на срок не более трех рабочих дней.

	Один раз в год 
	Отдел лицензирования и контроля розничного алкогольного рынка
[bookmark: _GoBack]Минэкономразвития РА

	3
	Объявление предостережения
	При наличии в Министерстве сведений о готовящихся нарушениях требований к декларированию или признаках нарушений указанных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение указанных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, Министерство объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения
требований к декларированию и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения указанных требований в порядке, предусмотренном статьей 49 Федерального закона № 248-ФЗ. 
	В течение года, при наличии сведений, указанных в части 1 статьи 49 Федерального закона № 248-ФЗ
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	4
	Консультирование

	Должностные лица Министерства проводят консультирование по обращениям контролируемых лиц и их представителей по телефону, посредством видео-конференц-связи, в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия или публичного мероприятия по следующим вопросам:
а) организация и осуществление регионального контроля;
б) предмет регионального контроля;
в) критерии отнесения объектов регионального контроля к
категориям риска;
г) состав и порядок осуществления профилактических мероприятий;
д) порядок обжалования решений контрольного (надзорного) органа,
действий (бездействия) его должностных лиц;
е) порядок подачи возражений на предостережение о
недопустимости нарушений лицензионных требований, обязательных
требований и требований к декларированию.
	В течение года, при поступлении обращений от контролируемых лиц 
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	Профилактический визит 
	Профилактический визит проводится должностным лицом Министерства в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо с использованием видеоконференцсвязи. В ходе профилактического визита контролируемое лицо консультируется по вопросам, указанным в пункте 4 настоящего плана, а также о соответствии объекта регионального контроля критериям риска, основаниях и рекомендуемых способах снижения категории риска.
Обязательные профилактические визиты проводятся в отношении:
объектов регионального контроля, отнесенных к категории высокого риска;
контролируемых лиц, приступающих к осуществлению деятельности в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в течение одного года с момента начала такой деятельности.
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