Уважаемые предприниматели, Министерство экономического развития Республики Алтай информирует о проведении отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления субсидий на возмещение части затрат, связанных с реализацией мероприятий по энергосбережению.
Порядок и условия предоставления субсидии осуществляются в соответствии с Порядком предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с реализацией мероприятий по энергосбережению,утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 10 марта 2017 года № 50.
Срок предоставления заявлений: 15 календарных дней со дня опубликования информации о начале приема заявлений.
Предоставление субсидии осуществляется на субсидирование части затрат хозяйствующих субъектов, связанных с:
а) повышением квалификации их сотрудников по программам обучения специалистов по энергосбережению, включая обучение системе энергоменеджмента по стандарту ISO 50 01, в размере не более 0,5 млн рублей одному хозяйствующему субъекту;
б) проведением на их предприятиях энергетических обследований, в размере не более 1,5 млн рублей одному хозяйствующему субъекту;
в) разработкой и внедрением системы энергетического менеджмента, включая сертификацию по стандарту ISO 50 01, в размере не более 0,5 млн рублей одному хозяйствующему субъекту;
г) реализацией энергосберегающих мероприятий, включая затраты на приобретение и внедрение энергоэффективных технологий, оборудования и материалов в размере не более 3,0 млн рублей одному хозяйствующему субъекту. При этом под энергоэффективными технологиями, оборудованием и материалами понимаются технологии, оборудование и материалы для производства электрической энергии, тепловой энергии и обеспечения горячего водоснабжения посредством использования возобновляемых источников энергии (энергия солнечного света, гидроэнергия, энергия ветра, геотермальная энергия), а также способствующие внедрению автоматических систем регулирования электроэнергии. Субсидии предоставляются на возмещение части затрат, связанных с приобретением энергоэффективных технологий, оборудования и материалов по договорам купли-продажи, заключенным не ранее 1 января 2015 года.
Предметом договора на приобретение в собственность оборудования не может быть оборудование, которое эксплуатировалось ранее.
Заявление и документы принимаются Министерством экономического развития. С учетом режима «Повышенная готовность» заявки для участия в конкурсном отборе принимаются по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Чаптынова, д. 24, 1 этаж, телефон: (388-22) 2-55-38.
Адрес электронной почты: okr@mineco04.ru.
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