Итоги ежеквартальных публичных обсуждений результатов правоприменительной практики с руководством по соблюдению обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом контроля (надзора) по региональным 
государственным видам контроля (надзора) 

29 января 2021 года состоялись ежеквартальные публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по соблюдению обязательных требований органов государственного контроля по региональным видам контроля (надзора) в Республике Алтай по итогам 2020 года, в котором приняли участие 22 участника. 
Были представлены доклады о результатах правоприменительной практики по 5 видам регионального государственного контроля (надзора), осуществляемыми Министерством экономического развития Республики Алтай, Комитетом по тарифам Республики Алтай и Министерством природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай.
Также представлены обзоры правоприменительной практики по государственному контролю за применением установленных цен (тарифов), при осуществлении регионального государственного экологического надзора, лицензионного контроля за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных или цветных металлов на территории Республики Алтай, в части осуществления государственного контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Алтай и лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Республики Алтай.
Кроме того, доведены руководства по соблюдению обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом контроля (надзора).
Презентации по видам регионального контроля (надзора) – «Как делать нельзя» и «Как делать нужно (можно)» для разъяснения требований, предъявляемых при осуществлении контроля (надзора) размещены на сайте http://mineco04.ru.
[bookmark: _GoBack]С докладами можно ознакомиться в соответствующих разделах сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, осуществляющих контрольно-надзорные полномочия: https://www.mpr-ra.ru, http://komitet-tarifov04.ru, http://mineco04.ru.
