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Об итогах реализации региональных проектов в Республике Алтай 
в 1 полугодии 2021 года

Начало реализации национальных проектов в РФ датировано 2018 годом с момента выхода Указа Президента РФ №204 О национальных целях развития РФ до 2024 года. В 2020 году данные цеди были трансформированы до 2030 года. С целью достижения национальных целей были сформированы 12 национальных проектов, которые в свою очередь декомпозируются на федеральные проекты. Республика Алтай принимает участие в реализации 11 национальных проектов или в 43 федеральных проектов. Из них с финансовой составляющей только 30 проектов.
На реализацию национальных проектов в 2021 году за счет бюджетных средств предусмотрено 5,4 млрд. рублей, в том числе 2,2 млрд. рублей — из федерального бюджета, 3,2 млрд. рублей — из консолидированного бюджета Республики Алтай. По итогам 1 полугодия 2021 года освоено 1,7 млрд. рублей (31,5%). На сегодня этот показатель составляет уже 42%. Наиболее капиталоемкие проекты это:
Безопасные качественные автомобильные дороги (44%)
Здравоохранение – 18%
Демография – 16%
Образование – 14,5%.

В рамках национального проекта «Демография» реализуются 5 региональных проектов:
1) РП «Содействие занятости»
На 2021 год запланировано ввести в эксплуатацию 14 детских садов, в том числе по 12 детским садам строительство начато в 2020 году. В настоящее время 5 детских сада введены в эксплуатацию: в с. Турочак, с. Бийув, с. Усть-Кан, с. Усть-Кокса и в с. Майма, мкр. Алгаир. По детскому саду в с. Чемал строительные работы завершены, по 8 детским садам ведется строительство (в г. Горно-Алтайске, 3 д/с в с. Майма, с. Шебалино, с. Онгудай, с. Улаган,                        с. Кош-Агач).
2) РП «Финансовая поддержка семей при рождении детей»
В 2021 году продолжены выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка; выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3 лет; предоставление регионального материнского (семейного) капитала при рождении четвертого и последующих детей; а также предоставление подарочных наборов детского ассортимента детям двойняшкам (тройняшкам).
3) РП «Старшее поколение»
В 2021 году продолжено проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания. В рамках проекта также осуществляется доставка граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации.
4) РП «Спорт-норма жизни»
В 2021 году планируется ввести в эксплуатацию открытый физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Усть-Кан. Заключен контракт и планируется начать работы по строительству физкультурно – оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом в г. Горно-Алтайск (ввод объекта в эксплуатацию в 2022 году).
До конца года планируется оснастить специальным оборудованием площадку в с. Турочак для сдачи нормативов ГТО, установить физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в с. Шебалино, а также оснастить оборудованием и инвентарем спортивную школу олимпийского резерва.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» реализуются 7 региональных проектов:
1)	РП «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи (Республика Алтай)»
Выполняются авиационные работы в целях оказания медицинской помощи (на воздушном судне (вертолете): за 1 полугодие 2021 года дополнительно эвакуировано с использованием санитарной авиации 72 человека (до конца года-176 чел.).
В целях оснащения медицинских организаций до конца года планируется приобрести 30 единиц передвижных медицинских комплексов для оказания медицинской помощи жителям населенных пунктов с численностью населения до 100 человек. На сегодняшний день ведется поставка комплексов.
2)	В рамках РП «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» осуществляется закупка операционного микроскопа для Регионального сосудистого центра.
3) В рамках РП «Борьба с онкологическими заболеваниями» в целях оказания медицинской помощи больным онкологическими заболеваниями для оснащения Республиканской больницы закуплено 3 единицы медицинского оборудования (Рентгенодиагностический комплекс на 3 рабочих места, видеобронхоскоп, стол операционный).
4)	В рамках РП «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» реализуются мероприятия по внедрению в медицинских организациях государственной системы здравоохранения медицинских информационных систем.
В рамках национального проекта «Образование» реализуются 6 региональных проектов в Республике Алтай:
1) РП «Современная школа»
В 2021 году завершается строительство общеобразовательной школы на 275 учащихся в г. Горно-Алтайск, мкр. Заимка; продолжено строительство общеобразовательной школы на 275 учащихся в с. Усть-Кокса, Усть-Коксинского района (ввод объекта в эксплуатацию в 2021 году) и начато строительство общеобразовательной школы №7 на 750 мест в г.Горно-Алтайске (ввод объекта в эксплуатацию в 2022 году).
Также ведется оснащение оборудованием 28 центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точки роста». 
В 2021 году будет создан и начнет функционировать Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.
2) РП «Успех каждого ребенка»
В 2021 году запланировано:
проведение капитального ремонта 9 спортивных залов в 9 муниципальных образованиях: Усть-Канский район, Турочакский район, Майминский район, Усть-Коксинский район, Онгудайский район, Кош-Агачский район, Чемальский район, Шебалинский район, Чойский район (в настоящее время ведутся работы);
создание 4 школьных спортивных клубов в 4 муниципальных образованиях: Улаганский район, Чойский район, Майминский район, Шебалинский район (для 1 клуба поставлено и установлено оборудование, по остальным клубам осуществляется поставка оборудования);
оснащение спортивным оборудованием 13 открытых плоскостных сооружения оснащено спортивным оборудованием в 4 муниципальных образованиях: 5-Усть-Канский район, 1-Турочакский район, 3-Усть-Коксинский район, 4-Онгудайский район (для 5 сооружений оборудование поставлено и установлено, по остальным-ведется поставка).
3) РП «Цифровая образовательная среда»
В 2021 году реализуются мероприятия по увеличению скорости подключения школ к сети интернет до 50 Мб/с в сельских школах и до 100 Мб/с - в городских.
4) В рамках РП «Молодые профессионалы» осуществляется поставка оборудования для создания 12 мастерских при образовательных организациях, реализующих программы среднего профессионального образования.
В рамках национального проекта «Культура» реализуются 3 региональных проектов:
1) РП «Культурная среда» 
В 2021 году осуществляется завершение строительства сельского дома культуры в с. Новый Бельтир Кош-Агачского района, осуществляются ремонтные работы 3 сельских домов культуры: в с. Катанда, с. Хабаровка,                           с. Майма; 3 детских школ искусств: с. Улаган, с. Онгудай, с. Усть-Кан и детской художественной школы в г. Горно-Алтайске. Ввод в эксплуатацию по всем объектам предусмотрен в 2021 году. Также планируется создать модельную библиотеку в с. Майма Майминского района в 2021 году.
2) В рамках РП «Творческие люди» оказана государственная поддержка 5 лучшим сельским учреждениям культуры: в с. Майма, с. Усть-Кокса,  с. Чоя, с. Шиба, с. Усть-Сема и 6 лучшим работникам сельских учреждений культуры: с. Шебалино, с. Усть-Кан, с. Майма, с. Турочак, с. Кош-Агач, с. Улаган.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализуются 3 региональных проектов:
1) РП «Формирование комфортной городской среды»
В 2021 году ведутся работы по благоустройству:
13 общественных территорий: декоративного источника «Ырысту и Аленушка» в г. Горно-Алтайске, Обелиска погибшим воинам землякам в годы ВОВ в с. Майма, монументально-декоративного устройства памяти героев-земляков, погибших в ВОВ в с. Черга, береговой зоны озера «Каменистое» в с. Кош-Агач, стадиона в с. Каракокша, 2 спортивных площадок в г. Горно-Алтайске и с. Яконур, хоккейной коробки в с. Акташ, 3 детских площадок в с. Онгудай, парковой зоны в с. Турочак, игровой площадки в с. Элекмонар.
11 дворовых территорий в 2 муниципальных образованиях: 10 -в г. Горно-Алтайске и 1 - в с. Усть-Кокса.
Проектом также предусмотрено приобретение 5 жилых помещений для расселения граждан из аварийного жилищного фонда в Улаганском районе и 2 жилых помещений в Шебалинском районе.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» реализуются 3 региональных проектов в Республике Алтай:
1) РП «Региональная и местная дорожная сеть»
В текущем году запланировано выполнение работ по ремонту и реконструкции автомобильных дорог протяженностью 168,73 км.
Также предусмотрена реконструкция 2 мостовых переходов через реку Кан (Усть-Канский район) и через реку Анос (Чемальский район).
2) РП «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства»
Реализуются мероприятия по внедрению автоматизированных технологий организации дорожного движения и контроля за соблюдением правил дорожного движения.
3) РП «Безопасность дорожного движения»
Проектом предусмотрено выполнение следующих мероприятий:
- профилактика дорожно-транспортных происшествий, повышение ответственности и культуры участников дорожного движения;
- приобретение в медицинские учреждения хроматографов для выявления состояния опьянения;
- приобретение технических средств обучения в целях проведения работы с детьми и родителями по обучению детей основам правил дорожного движения.
В рамках национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» реализуются 3 региональных проектов:
1) РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»
2) РП «Создание условий для легкого старта 
и комфортного ведения бизнеса»
3) 3)	РП «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
В предыдущем сообщении вам рассказали о конкретных мероприятиях в рамках двух проектов. 

В рамках РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» в 2021 году предусмотрено проведение следующих мероприятий:
-	предоставление самозанятым гражданам комплекса информационно-консультационных и образовательных услуг организациями инфраструктуры поддержки МСП и федеральными институтами развития в офлайн и онлайн форматах (в 2021 году получат услуги, в том числе пройдут программы обучения 31 самозанятых гражданина, за 1 полугодие 2021г. в Центр «Мой бизнес» обратилось 14 человек);
-	предоставление самозанятым гражданам микрозаймов по льготной ставке государственными микрофинансовыми организациями (в 2021 году объем выданных микрозаймов составит 3,3 млн. руб., за 1 полугодие 2021г. выдано 6 микрозаймов самозанятым гражданам на общую сумму 2,3 млн. руб.).
4) РП «Создание условий для легкого старта 
и комфортного ведения бизнеса»
В 2021 году предусмотрено проведение следующих мероприятий:
-	расширение мер поддержки для социальных предприятий, в том числе за счет предоставления финансовой поддержки - грантов для реализации социально ориентированных бизнес-проектов (в 2021 году 14 уникальных социальных предприятий, включат в реестр, получат комплексные услуги и (или) финансовую поддержку в виде гранта, за 1 полугодие 2021г. согласовано 15 заявок);
-	предоставление гражданам, желающим вести бизнес, начинающим 
и действующим предпринимателям услуг, направленных на вовлечение 
в предпринимательскую деятельность, а также информационно-консультационных и образовательных услуг в офлайн и онлайн форматах 
на площадке Центра Мой бизнес (в 2021 году 509 уникальных граждан, желающих вести бизнес, начинающих и действующих предпринимателей получат услуги, за 1 полугодие 2021г. оказано 390 услуг);
-	предоставление начинающим предпринимателям поручительств 
и независимых гарантий региональными гарантийными организациями (далее – РГО) на обеспечение доступа к кредитным и иным финансовым ресурсам 
для старта бизнеса и льготных микрозаймов (в 2021 году объем финансовой поддержки, предоставленной начинающим предпринимателям (кредиты, лизинг, займы), обеспеченной поручительствами РГО, составит 3 801 тыс. рублей, в 1 полугодии 2021г. начата информационная кампания).
В рамках РП «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
В 2021 году предусмотрено проведение следующих мероприятий:
-	увеличение спектра услуг региональных Центров «Мой бизнес», объединяющих на единой площадке функции по предоставлению услуг субъектам МСП в качестве единой «точки доступа» (в 2021 году 119 субъектов МСП получат комплексные услуги в центре «Мой бизнес», за 1 полугодие 2021г. субъектам МСП оказано 17 услуг);
-	дальнейшая поддержка экспортно-ориентированных субъектов МСП через региональные Центры поддержки экспорта (в 2021 году 12 субъектов МСП-экспортеров заключат экспортные контракты по результатам услуг Центра поддержки экспорта, за 1 полугодие 2021г. заключено 2 экспортных контракта); 
-	выдача льготных микрозаймов (в 2021 году количество действующих микрозаймов, выданных микрофинансовыми организациями, составит 330 единиц, текущее значение - 325 единиц);
-	предоставление поручительств гарантийного фонда (в 2021 году объем финансовой поддержки, оказанной субъектам МСП, при гарантийной поддержке РГО – 51 млн. руб., за 1 полугодие 2021г. выдано 3 поручительства на сумму 14,4 млн. руб.);
-	в целях обеспечения доступа субъектов МСП к производственным площадям ведется строительство первого агропромпарка, где будет создана замкнутая инфраструктура, объединяющая несколько звеньев цепочки агропроизводства (в 2021 году объем внебюджетных инвестиций резидентов промпарков составит 55 млн. руб., за 1 полугодие 2021г. – 67,8 млн. руб.);
-	получение комплексной поддержки субъектами МСП в агропромышленном комплексе (в 2021 году 14 субъектов МСП в сфере АПК получат поддержку, в том числе в результате услуг, оказанных центрами компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров, за 1 полугодие 2021г. фактическое значение составило 2 ед.).
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В рамках национального проекта «Цифровая экономика» в 2021 году реализуются мероприятия по внедрению платформы электронного документооборота и ее сервисов в деятельность ИОГВ и ОМСУ Республики Алтай и подведомственных им учреждений, обеспечению на судебных участках мировых судей защищенного подключения к сети Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие».
В рамках национального проекта «Экология» реализуются следующие региональные проекты в Республике Алтай:
1) РП «Сохранение лесов»
В 2021 году предусмотрено проведение следующих мероприятий:
- оснащение государственных учреждений специализированной лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров (закуплено 4 единицы техники, осуществляется приобретение 8 единиц техники); 
- мероприятия по лесовосстановлению и лесоразведению (осуществляется приобретение 11 единиц техники);
- формирование запаса лесных семян для лесовосстановления на всех участках вырубленных и погибших лесных насаждений.
2) РП «Чистая вода»
В 2021 году осуществляется завершение реконструкции системы водоснабжения в с. Майма для подключения к Катунскому водозабору.
3) РП «Сохранение уникальных водных объектов» 
Предусмотрено строительство 4 объектов: системы канализации и водоснабжения в с. Иогач и с. Артыбаш Турочакского района.
В части достижения показателей и результатов региональных проектов по итогам 1 полугодия 2021 года:
В рамках реализации региональных проектов в 2021 г. предусмотрено достижение 253 показателей и результатов (111 показателей, 142 результата: 23 региональных и 119 федеральных).
По итогам 1 полугодия т.г. выполнено 72 показателя (64,9% от общего количества) и 71 результат (50% от общего количества), превышено допустимое значение по показателю «Смертность населения от ишемической болезни сердца, на 100 тыс. населения» (РП «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»), таким образом не исполнен 1 показатель.
 Руководителями проектов обозначаются риски по достижению 11 показателей и результатов в рамках 6 проектов: по 5 показателям прогнозируется риск превышения допустимого значения, по 6 показателям и результатам прогнозируется недостижение целевого значения:
- в рамках РП «Содействие занятости» отмечаются риски недостижения целевого значения по показателю и результату «Количество дополнительно созданных мест с целью обеспечения дошкольным образованием детей в возрасте до 3 лет» (план 1140 мест, под риском 195 мест) в связи с поздним контрактованием и отставанием от графика производственных работ;
- в рамках РП «Старшее поколение» отмечаются риски недостижения целевого значения по показателю «Уровень госпитализации на геронтологические койки лиц старше 60 лет на 10 тыс. населения соответствующего возраста» (план 35,8 усл.ед., факт 5,5 усл.ед.) и результату «В Республике Алтай на геронтологических койках получили помощь граждане старше трудоспособного возраста» (план 0,11 тыс. чел., факт 0,02 тыс. чел.) в связи с развертыванием «госпиталей» для лечения больных коронавирусной инфекцией, в медицинских организациях, в которых имеются геронтологические койки;
- в рамках РП «Современная школа» отмечаются риски недостижения целевого значения по результату «Создание новых мест в общеобразовательных организациях, мест» (план - 574 мест, под риском 275 мест) в связи с несвоевременным вводом школы в с. Усть-Кокса.
Прогнозируется риск превышения допустимого уровня целевого значения по проектам НП «Здравоохранение»: 
- РП «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»: показатели «Больничная летальность от острого нарушения мозгового кровообращения» (план 18,0%, факт 18,3%); «Смертность населения от ишемической болезни сердца, на 100 тыс. населения» (план 204,6 тыс. чел., факт - 208,9 тыс. чел.); 
- РП «Борьба с онкологическими заболеваниями»: показатель «Одногодичная летальность больных со злокачественными новообразованиями (умерли в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые взятых на учет в предыдущем году» (план 18,5%, факт 19,8%), 
- РП «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»: показатели «Доля преждевременных родов (22-37 недель) в перинатальных центрах» (план 87%, факт 90,3%), «Смертность детей в возрасте 0-4 года на 1000 родившихся живыми» (план в 2021 году – 9,9‰, факт 9,2‰) и «Смертность детей в возрасте 0-17 лет на 100 000 детей соответствующего возраста, число случаев на 100 тысяч детей соответствующего возраста» (план 83,0; факт 78,8).
