ПРЕДЛОЖЕНИЯ В РЕЗОЛЮЦИЮ
Форума «Неделя бизнеса 2021» в Республике Алтай

По итогам мероприятий первых трех дней Форума направлены следующие основные предложения для РЕЗОЛЮЦИИ:

На форуме «Неделя бизнеса» проведен ряд круглы столов, в ходе которых обсуждались вопросы государственной поддержки малого и среднего бизнеса, создания и развития креативных индустрий, обсуждались новые возможности развития экспорта в республике в онлайн и офлайн форматах. Проведены круглые в каждом муниципальном образовании. 9 и 10 сентября будет проведен Круглый стол «Финансовая грамотность» и Дни открытых дверей в органах власти, оказывающих услуги бизнесу, организациях инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. 
Сбор предложений в резолюцию форума продолжается до 17 сентября. 
[bookmark: _GoBack] Итоговый документ будет размещен в общем доступе на сайте Центра Мой бизнес (в указанную дату). 
Среди поступивших предложений от участников форума отметим следующие направления: 

1) развитие креативных индустрий:
- подготовка необходимой нормативно-правовой базы для развития креативных индустрий (народно-художественных промыслов, издательская деятельность, индустрий туризма и прочих);
- создание ассоциаций и объединений мастеров народно-художественных промыслов в муниципальных образованиях Республики Алтай;
- определение площадок (либо единой площадки) для организации выставок и ярмарок для предпринимателей, занимающихся народно-художественными промыслами;
- определить места традиционного бытования народных художественных промыслов и утвердить нормативным правовым актом;
- рассмотреть возможность организации экспериментального творческого пространства – арт-деревни для творчества представителей креативных индустрий.

2) повышение занятости населения:
- разработка программ обучения республиканских образовательных учреждений с учетом потребностей бизнеса в профессиональных кадрах;
- проведение информационных кампаний по популяризации идеи предпринимательства и самозанятости. 

3) повышение эффективности инструментов мер поддержки бизнеса:
- оказывать услуги по разработке бизнес-планов - для начинающих предпринимателей и самозанятых на льготных условиях;
- проработать визуализацию по всем мерам поддержки центра «Мой бизнес» (разработать пошаговые инструкции по каждой услуге, скрипты различных ситуаций для бизнеса);
- организовать процесс формирования перечня мероприятий и видов услуг Центра «Мой бизнес» с учетом их востребованности и мнения предпринимательского сообщества;
- обеспечить открытие пространства коллективной работы «Точка кипения» на базе Центра «Мой бизнес»;
- рассмотреть возможность увеличения объемов финансовой поддержки на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования;
-  рассмотреть возможность предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям в части возмещении затрат на приобретение племенных сельскохозяйственных животных, приобретенных в 2021 и предыдущих годах; 
- рассмотреть возможность увеличения размера ставки субсидий на приобретение новой техники (в частности для приобретения универсальных колесных тракторов не менее 40%).
- выйти с предложением в Минэкономразвития России по внесению изменений в Постановление Правительства РФ от 30.12.2018 № 1764 («Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и специализированным финансовым обществам на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2019 - 2024 годах субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», по льготной ставке») по увеличению сроков кредитования бизнеса на инвестиционные цели с 10 до 20 лет;
- организовать подготовку специалистов по продвижению товаров на электронных торговых площадках (по маркетплейсам, логистиков и др.);
- организовать обучение по современным способам торговли на онлайн площадках.


4) инфраструктурные вопросы:
- снизить сроки технологического присоединения к электросетям;
- урегулировать вопрос по обеспечению стабильным энергоснабжением, а также организовать систему оперативного доведения информации о предстоящих временных отключениях потребления до бизнеса (в особенности в Майминском и Чемальском районах);
- проработать возможность снижения стоимости подключения к природному газу для субъектов малого бизнеса;
- обеспечить доступ к высокоскоростной устойчивой сети Интернет на территории всех населенных пунктов Республики Алтай, крупных туристических объектах и местах придорожного сервиса.

5) в сфере кредитования малого и среднего бизнеса: 
- рекомендовать кредитным организациям рассмотреть возможность предоставления льготного инвестиционного кредита без ежегодного оформления страховки жизни и здоровья заемщика – субъекта малого и среднего предпринимательства;
- разработать льготные программы кредитования начинающих предпринимателей, с момента регистрации которых прошло менее 1 года. 
- в связи с существующими барьерами для начинающих предпринимателей для получения кредита в коммерческих банках (по требованию банков срок ведения бизнеса должен быть не менее года), рекомендовать Отделению Национального банка по Республике Алтай обратиться в Национальный банк России с целью доведения до кредитных организаций требований по устранению данных барьеров.

