О результатах декларационной компании по итогам
 I квартала 2021 года

Статьей 14 Федерального закона от 22 января 1995 года № 171-ФЗ                                       «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» установлена обязанность представления деклараций участниками алкогольного рынка, осуществляющими деятельность в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Порядок и формат представления в форме электронного документа деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей производителями пива и пивных напитков сидра, пуаре, медовухи (далее – декларации) утверждены приказом Росалкогольрегулирования от 17 декабря 2020 года № 396 (далее – Приказ        № 396), вступившим в силу с 1 января 2021 года.
Организации и ИП обязаны представить декларации в 2021 году по новым формам 7 и 8 и в формате, утвержденном Приказом № 396.
Министерство экономического развития Республики Алтай (далее - Министерство) является органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации осуществляющим функции по региональному государственному контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, предметом которого является соблюдение организациями, индивидуальными предпринимателями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами обязательных требований к декларированию объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, объема собранного винограда для производства винодельческой продукции.
В рамках осуществления данных полномочий Министерство в том числе осуществляет рассмотрение дел и составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.13 КоАП РФ, а именно: искажение информации и (или) нарушение порядка и сроков при декларировании производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, использования производственных мощностей влекут наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; на юридических лиц – от 50 тысяч до 100 тысяч рублей.
По итогам декларационной компании, проведённой в I квартале 2021 года Министерством к административной ответственности, были привлечены три ИП в отношении которых составлены протокола и вынесены постановления в виде предупреждения.  
Министерство рекомендует:
1. при представлении деклараций использовать действующий формат,   утвержденный Росалкогольрегулированием;
2.  перед началом декларационного периода проверять сроки действия ЭЦП      (электронно-цифровой подписи);
3. контролировать корректность заполнения данных;
4. проводить своевременные сверки с контрагентами;
5. контролировать загрузку деклараций;
6. [bookmark: _GoBack]усилить контроль за надлежащей загрузкой деклараций в Базу данных деклараций в «Личном кабинете» на сайте ФСРАР.


