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Информация
о предварительных итогах реализации национальных проектов в Республике Алтай в 2024 году 
(по состоянию на 01.10.2024 г.)

НП «ДЕМОГРАФИЯ»

РП «Финансовая поддержка семей при рождении детей»
Основные мероприятия проекта:
вручение подарочных наборов детского ассортимента, предоставляемых при рождении двойняшек (тройняшек) (план – 20 человек, факт – 20 человек, 10 семей получили 20 наборов: г. Горно-Алтайск-3, Чойский район-2, Улаганский район-3, Кощ-Агачский район-1, Усть-Канский район- 1);
предоставление ежемесячных выплат семьям с тремя и более детьми (план – 850 семей, факт – 850 семей: г. Горно-Алтайск-148, Майминский район-82, Чойский район-36, Турочакский район-55, Чемальский район-37, Шебалинский район-31, Онгудайский район-58, Усть-Канский район-55, Усть-Коксинский район-72, Улаганский район-99, Кощ-Агачский район-177);
выплата регионального материнского (семейного) капитала при рождении четвертого и последующего детей (план – 180 семей, факт – 126 семей, в т.ч.: г. Горно-Алтайск – 8 семей, Улаганский район – 15 семей, Усть-Коксинский район – 10 семей, Чемальский район – 4 семьи, Усть-Канский район – 14 семей, Шебалинский район – 14 семей, Кош-Агачский район – 25 семьи, Майминский район – 7 семей, Онгудайский район – 16 семей, Турочакский район – 9 семей, Чойский район – 4 семьи);
публикация рекламно-информационных материалов по телевидению, радио, в газетах и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и мероприятий, направленных на популяризацию семейных ценностей и рождение детей (план – 13 ед., факт – 23 ед.);
оказание медицинской помощи по экстракорпоральному оплодотворению за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования семьям, страдающим бесплодием (план – 115 ед., факт – 109 ед.).

РП «Старшее поколение»
Основные мероприятия проекта:
проведение вакцинации против пневмококковой инфекции гражданам, проживающим в организациях социального обслуживания (план – 21 чел., факт – 21 чел.: Усть-Канский район-8, Онгудайский район-13);
работа мобильных бригад для организации доставки пожилых граждан, проживающих в сельской местности (план - 3500 чел., факт – 2934 чел.: Майминский район-326, Чойский район-321, Турочакский район-265, Чемальский район-215, Шебалинский район-364, Онгудайский район-357, Усть-Канский район-223, Усть-Коксинский район-221, Улаганский район-298, Кош-Агачский район-344);
в рамках реализации мероприятий по внедрению системы долговременного ухода: 
помощь службы сиделок в управлениях социальной поддержки населения получают 14 граждан (план – 14 чел., факт - 14 чел.: г. Горно-Алтайск-2, Майминский район-10, Чойский район-2);
работа групп дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, имеющих когнитивные расстройства, для улучшения качества жизни пожилых граждан в управлениях социальной поддержки населения Турочакского и Онгудайского районов (план - 26 чел., факт - 26 чел.: Онгудайский район-14, Турочакский район-12);
работа трех пунктов проката технических средств реабилитации (ТСР): в комплексном центре социального обслуживания населения (КЦСОН), УСПН Онгудайского и Майминского районов (план – 3 ед., факт – 3 ед.);
в рамках реализации проекта «Социальный туризм» организованы экскурсии для 60 граждан, проживающих в Республиканском Дом-интернате Алтай (в 
г. Горно-Алтайске).

РП «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек»
Основные мероприятия проекта:
реализация региональной программы по формированию приверженности к здоровому образу жизни с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских движений;
проведение мероприятий, в том числе по основным каналам связи (телевидение, радио и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»), выпуск информационных материалов, печатной продукции; проведение форумов, конференций для населения и (или) специалистов по медицинской профилактике, специалистов по общественному здоровью, а также участие специалистов по медицинской профилактике в форумах и конференциях. 

РП «Спорт-норма жизни»
Основные мероприятия проекта:
продолжено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Горно-Алтайск, ввод в эксплуатацию в 2024 году, по состоянию 
на 1 октября 2024 г.  уровень технической готовности составляет 96%;
поставлено спортивно-технологическое оборудование, и спортивный инвентарь для АУ РА СШОР Ирбизек (план – 1 ед., факт – 1 ед.);
предоставлены субсидии для оказания государственной поддержки субъектам, реализующим программы спортивной подготовки: БУ РА «Спортивная школа олимпийского резерва», БУ РА «Спортивно-адаптивная школа» и АУ РА «Спортивная школа олимпийского резерва по зимним видам спорта» (план – 3 ед., факт – 3 ед.).

      НП «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ» 

      РП «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи
 Основные мероприятия проекта:
Осуществление вылетов санитарной авиации для выполнения эвакуации пациентов (план 154 вылета, факт 118 вылетов), эвакуировано с использованием санитарной авиации 152 чел.
осуществляется обеспечение деятельности Регионального центра организации первичной медико-санитарной помощи.

РП «Модернизация первичного звена здравоохранения»
Основные мероприятия проекта:
приобретение объектов недвижимости для размещения фельдшерско-акушерских пунктов (план 10 ед., факт 10 ед.). По состоянию на 1 октября 2024 г. приобретены объекты недвижимости для размещения ФАПов: в с. Чепош Чемальского района, с. Озерное Майминского района, с. Верх-Ябоган Усть-Канского района, с. Оро Онгудайского района, с. Карагай Усть-Коксинского района, с. Средний Сайдыс Майминского района, с. Тондошка Турочакского района, с.  Чаган-Узун Кош-Агачского района, с. Камлак Шебалинского района, с. Чибит Улаганского района;
завершен капитальный ремонт участковой больницы с. Черный Ануй Усть-Канского района;
закуплен автомобильный транспорт в медицинские организации, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, а также в медицинские организации, расположенные в сельской местности, поселках городского типа и малых городах с численностью населения до 50 тыс. человек для доставки пациентов в медицинские организации, медицинских работников до места жительства пациентов, а также для перевозки биологических материалов для исследований, доставки лекарственных препаратов до жителей отдаленных районов (план 11 ед., факт 11 ед.);
приобретено оборудование в медицинские организации, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, а также в медицинские организации, расположенные в сельской местности, поселках городского типа и малых городах с численностью населения до 50 тыс. человек: план 19 ед., факт 19 ед.:
БУЗ РА «Усть-Канская РБ – 3 ед.
БУЗ РА «Усть-Коксинская РБ» - 2 ед.
БУЗ РА «Улаганская РБ» - 3 ед.
БУЗ РА «Чойская РБ» - 1 ед.
БУЗ РА «Кош-Агачская РБ» - 3 ед.
БУЗ РА «Шебалинская РБ» - 2 ед.
БУЗ РА «Майминская РБ» - 1 ед.
БУЗ РА «Онгудайская РБ» - 2 ед.
БУЗ РА «Турочакская РБ» - 2 ед.

РП «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»
Основные мероприятия проекта:
оснащен медицинским оборудованием сосудистый центр БУЗ РА «Республиканская больница» (план 6 ед., факт 6 ед.):
- комплекс диагностический для ультразвуковых исследований высокого класса с возможностью исследования брахиоцефальных сосудов, выполнения транскраниальных исследований, трансторакальной эхокардиографии - 1 ед.;
- ультразвуковой аппарат для исследования сердца и сосудов (передвижной)- 2 ед.
- функциональная кровать -3 ед.; 
продолжается поставка лекарственных препаратов на обеспечение профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска, находящихся на диспансерном наблюдении.

РП «Борьба с онкологическими заболеваниями в Республике Алтай»
Основные мероприятия проекта:
оснащение медоборудованием отделения противоопухолевой лекарственной терапии БУЗ РА «Республиканская больница» (план 2 ед., факт 2 ед.):
- эндоскоп (для верхних отделов желудочно-кишечного тракта, для нижних отделов желудочно-кишечного тракта, панкреато - дуоденальной зоны и/или для нижних дыхательных путей – 1 ед.;
- денситометр/нефелометр – 1 ед.

РП «Развитие детского здравоохранения Республики Алтай, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»
Основные мероприятия проекта:
осуществляется выдача родовых сертификатов женщинам за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации в рамках порядка и условий оплаты услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период, а также по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни.

РП «Создание единого цифрового контура в здравоохранении Республики Алтай на основе единой государственной информационной системы здравоохранения»
Основные мероприятия проекта:
осуществляется модернизация и развитие медицинской информационной системы, эксплуатирующейся в государственных и муниципальных медицинских организациях Республики Алтай;
функционирует система «Центральный архив медицинских изображений», проведенные диагностические исследования пациентов сохраняются в системе и при необходимости используются врачами, с 2023г. в системе «ЦАМИ» внедрен искусственный интеллект «КТ легких»;
все отделения Скорой медицинской помощи (СМП) Республики Алтай подключены к системе «Управление системой оказания СМП и медицинской эвакуацией». Документы «Карта вызова» также регистрируются и отправляются в РЭМД.


РП «Развитие экспорта медицинских услуг»
Основные мероприятия проекта:
7,292 тыс. иностранных граждан пролечено в государственных медицинских организациях Республики Алтай;
объем экспорта медицинских услуг 0,12 млн долларов;
проводится работа по размещению рекламно-информационных материалов на официальных сайтах государственных медицинских организаций Республики Алтай в целях повышения уровня информированности иностранных граждан о медицинских услугах, оказываемых на территории Республики Алтай.

НП «ОБРАЗОВАНИЕ» 

РП «Современная школа»
Основные мероприятия проекта:
планируется завершение строительства школы №7 на 750 мест в г. Горно-Алтайске до конца 2024 г., по состоянию на 30 сентября 2024 г. уровень технической готовности составляет 90%;
осуществляется функционирование Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Республики Алтай;
создание детского технопарка «Кванториум» на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7 г. Горно-Алтайска»: завершена поставка оборудования и учебно-методических материалов, открыто на временной площадке по адресу г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 14.; помещения по новому адресу будут готовы до 25 августа 2024 г.;
в целях осуществления единовременных компенсационных выплат учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек, 6 учителей получили выплату;
оказано 72 684 консультационных услуг родителям;
обеспечено функционирование двух коррекционных школ «Доброшкола» в г.  Горно-Алтайске;
создан и функционирует Центр методологической поддержки педагогов;
сформирована и функционирует система научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров;
7377 педагогических работников и управленческих кадров системы общего, дополнительного образования детей и профессионального образования РА повысили уровень профессионального мастерства по дополнительным профессиональным программам.

РП «Успех каждого ребенка»
Основные мероприятия проекта:
в 2024 году в целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом:
проведен капитальный ремонт 1 спортивного зала МБОУ «Гимназия №3 г. Горно-Алтайска»,
созданы школьные спортивные клубы в г. Горно-Алтайске: МБОУ «Гимназия №3», МБОУ «Гимназия № 9 «Гармония», МАОУ «Кадетская школа № 4», МБОУ «Средняя школа № 7», МБОУ «СОШ № 12», КОУ РА «Школа-интернат им. Г.К. Жукова» (план – 6 ед., факт – 6 ед.);
проведен ремонт и оснащены спортивным оборудованием открытые плоскостные сооружения при школах в г. Горно-Алтайске: МБОУ «Гимназия №3», МБОУ «Гимназия № 9 «Гармония», МАОУ «Кадетская школа № 4», КОУ РА «СКОШИ для детей с нарушением слуха», КОУ РА «Коррекционная школа-интернат» (план – 5 ед., факт – 5 ед.);
осуществляется содержание детского технопарка «Кванториум-04» в г. Гоно-Алтайске и мобильного технопарка «Кванториум» в 10 агломерациях Республики Алтай: МО «Майминский район», МО «Чойский район», МО «Шебалинский район», МО «Онгудайский район», МО «Чемальский район», МО «Турочакский район», МО «Улаганский район», МО «Усть-Коксинский район», МО «Усть-Канский район», МО «Кош-Агачский район»;
функционирует Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей;
в двух организациях среднего профессионального образования создано еще 96 мест по направлениям медиатехнологии на базе БПОУ РА «Горно-Алтайский педагогический колледж» и туризм на базе АПОУ РА «Усть-Коксинский техникум отраслевых технологий».

РП «Цифровая образовательная среда»
Основные мероприятия проекта:
осуществляется поддержка и развитие следующих автоматизированных информационных систем (далее по тексту АИС):
- «Автоматизированная система управления сферой образования Республики Алтай», модуль «Многоуровневая система оценки качества образования»;
-подсистема АИС «Доверие» - «Аттестация педагогических работников образовательных организаций, находящихся в ведении Республики Алтай, муниципальных и частных организаций»;
обеспечивается поддержка АИС «Портал образовательных организаций Республики Алтай» через Республиканский центр оценки качества образования;
создан и обеспечивает формирование единого образовательного пространства в регионе Портал образовательных организаций Республики Алтай obr04.ru; 
размещены сайты 137 образовательных организаций среднего и основного общего образования Республики Алтай на веб-ресурсе «Портал образовательных организаций Республики Алтай», а также 118 сайтов педагогов этих организаций. Среди дошкольных образовательных организаций (в том числе и частные детские сады) разместили свои сайты 41 организация;
используют веб-ресурс «Портал образовательных организаций Республики Алтай» 15 образовательных организаций системы дополнительного образования Республики Алтай; 
на Портале образовательных организаций зафиксировано 133681 посещений и 27 обращений в техническую поддержку, которые обработаны в полном объеме;
создан и функционирует центр цифрового образования детей IT-куб в 
с. Майма Майминского района на базе МБУ ДО «МРЦ ДО им. В.Г.  Софронова»;
осуществляется поставка оборудования в целях оснащения образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды, срок до 30 октября 2024 г.

РП «Социальная активность» 
Основные мероприятия проекта:
вовлечение в добровольческую (волонтёрскую) деятельность 17,9 % от числа граждан в возрасте от 7 лет и старше, из них в разрезе муниципальных образований:
Город Горно-Алтайск – 8 8754 чел.;
Майминский район – 177 чел.;
Кош-Агачский район – 271 чел.;
Усть-Коксинский район – 2 524 чел.;
Усть-Канский район – 933 чел.;
Онгудайский район – 45 чел.;
Шебалинский район – 1 085 чел.;
Турочакский район – 1 439 чел.;
Улаганский район – 1 641 чел.;
Чемальский район – 375 чел.;
Чойский район – 766 чел.
прошли обучение в онлайн университете социальных наук «Добро.Университет» 479 волонтёров и организаторов добровольческой деятельности (считается накопительным итогом с 2019 года). До конца 2024 года обучение пройдут ещё не менее 56 уникальных волонтёров, ранее не проходивших обучение;
организация федеральной информационной и рекламной кампании по популяризации добровольчества #МЫВМЕСТЕ: планируется 
в IV квартале 2024 г., охват составит не менее 7 400 чел.;
обеспечивается содержание регионального ресурсного центра поддержки добровольчества.

РП «Развитие системы поддержки молодежи»
Основные мероприятия проекта:
в рамках реализации проекта запланировано участие 
10 представителей Республики Алтай в очных образовательных заездах форума молодых деятелей культуры и искусств «Таврида», а также в образовательной программе в режиме «онлайн»: на участие в форуме подано 17 заявок, 4 человека прошли отбор и приняли участие в образовательных заездах «Заезд имени Гагарина» и «Битва хоров» в Республике Крым, один человек прошёл отбор и примет участие в форуме в период с 9 по 15 сентября;
8 представителей Республики Алтай приняли участие в фестивале молодого многонационального искусства «Таврида. Арт» в Республике Крым.


РП «Патриотическое воспитание граждан РФ»
Основные мероприятия проекта:
10 495 человек в возрасте до 35 лет приняло участие в мероприятиях патриотического характера;
970 человек приняло участие в мероприятиях межпоколенческого взаимодействия;
реализован проект «Навигаторы детства», в 108 образовательных организациях трудоустроено 122 советника по воспитанию, с начала учебного года советниками директоров по воспитанию проведены более 35 мероприятий в рамках «дней единых действий», с охватом 284 221 чел., в том числе 25 613 родителей и 9 359 педагогов.

  НП «КУЛЬТУРА»

РП «Культурная среда»
Основные мероприятия проекта:
завершение строительства сельского дома культуры в с. Сугаш Усть-Коксинского района (срок выполнения работ – 30 октября 2023 г.). Строительство не завершено, договор с подрядчиком расторгнут, ведется судебный процесс в Арбитражном суде Республики Алтай»;
продолжено строительство Центра культурного развития в г. Горно-Алтайске (готовность объекта – 51 %);
[bookmark: _Hlk172878618]продолжено строительство дома культуры на 200 мест в с. Акташ Улаганского района (готовность – 80,5 %);
[bookmark: _Hlk172878648]ведется капитальный ремонт ДШИ в с. Шебалино Шебалинского района (готовность – 45%);
ведется капитальный ремонт СДК в с. Козуль Усть-Канского района (готовность – 46,7 %);
ведется капитальный ремонт СДК в с. Теректа Усть-Коксинского района (готовность – 12%);
создана модельная библиотека в с. Малая Иня Онгудайского района;
завершено техническое оснащение национального музея им. А.В. Анохина в г.  Горно-Алтайске;
завершено техническое оснащение музея истории и культуры Уймонской долины в с. Верх-Уймон Усть-Коксинского района;
приобретены музыкальные инструменты для ДШИ в с. Майма Майминского района;
приобретен автоклуб для оснащения учреждения культуры в с. Онгудай Онгудайского района.

В связи с расторжением контракта с недобросовестным подрядчиком имеется риск не достижения результата «Построены (реконструированы) и (или) капитально отремонтированы культурно-досуговые учреждения в сельской местности» в рамках регионального проекта «Культурная среда» по строительству дома культуры в с. Сугаш, а также удорожанием работ по капитальному ремонту после корректировки проектно-сметной документации дома культуры в с. Теректа Усть-Кокинского района, дома культуры в с. Козуль Усть-Канского района.

РП «Творческие люди»
Основные мероприятия проекта:
оказана государственная поддержка 5 лучшим сельским учреждениям культуры из 5 муниципальных образований: Усть-Канского, Чойского, Кош-Агачского, Усть-Коксинского, Турочакского районов; 
оказана государственная поддержка 6 лучшим работникам сельских учреждений культуры из 6 муниципальных образований: Кош-Агачского, Онгудайского, Усть-Канского, Улаганского, Турочакского и Майминского районов.

НП «ЭКОЛОГИЯ»

РП «Сохранение уникальных водных объектов» 
Основные мероприятия проекта:
В рамках регионального проекта в 2023 – 2024 годах реализовывалось мероприятие «Расчистка озера Манжерокское в Республике Алтай (II этап)». Объем вывезенных отложений составил 215 719,4 м3. Протяженность расчищенных участков русел рек – 1,53 км. В результате реализации мероприятия улучшено экологическое состояние гидрографической сети на озере Манжерокское.
Показатели регионального проекта, установленные на 2024 год, по итогам выполнения мероприятия «Расчистка озера Манжерокское в Республике Алтай (II этап)» достигнуты:
1) количество населения, улучшившего экологические условия проживания вблизи водных объектов – 1 957 человек;
2) протяженность расчищенных участков русел рек – 1,53 км.

РП «Сохранение лесов»
Основные мероприятия проекта:
продолжается реализация комплекса мероприятий, направленных на обеспечение баланса выбытия и восстановления лесов, сокращение ущерба от лесных пожаров;
оснащение государственных учреждений специализированной лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров: приобретено 2 седельных тягача с полуприцепами и на 2 грузовика. На сложившуюся экономию Рослесхозом согласовано приобретение четырех вездеходов лесопожарных. 
По мероприятию «Увеличена площадь лесовосстановления, повышено качество и эффективность работ по лесовосстановлению на лесных участках непереданных в аренду» на 2024 год – 13 952,6 тыс. рублей, касса (учреждениям перечислено) – 13 609,5 тыс. руб., уровень исполнения 97,54%. 
С целью лесовосстановления в рамках РП «Сохранение лесов» осуществляется заготовка семян хвойных деревьев: начаты работы по посадке леса, на 1 октября 2024 г. фактический объем работ составил 2 325,5 га (69% объема, предусмотренного региональным проектом).

НП «БЕСПИЛОТНЫЕ АВИАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ»

РП «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы»
Основные мероприятия проекта:
планируется приобрести 12 ед. беспилотных авиационных систем с целью обеспечения учреждений Республики Алтай техникой для мониторинга и предупреждения возникновения лесных пожаров (срок поставки 09.12.2024 г.):
Город Горно-Алтайск – 2 ед.;
Кош-Агачский район – 1 ед.;
Усть-Коксинский район – 1 ед.;
Усть-Канский район – 1 ед.;
Онгудайский район – 1 ед.;
Шебалинский район – 1 ед.;
Турочакский район – 2 ед;
Улаганский район – 1 ед.;
Чемальский район – 1 ед.;
Чойский район – 1 ед.

НП «БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ»

РП «Дорожная сеть»
Основные мероприятия проекта:
- запланировано увеличение протяженности приведенных в нормативное состояние искусственных сооружений на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального и местного значения (план - с 0,8554 тыс. пог.  м до 1,2852 тыс. пог. м, факт за 9 месяцев 2024 года – 0 тыс. пог.  м);
- увеличение доли протяженности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, соответствующих нормативным требованиям (план - с 45,77% до 51%, факт за 9 месяцев 2024 года – 0%);
- запланирован ремонт автомобильных дорог регионального значения (план -155,8 км, факт за 9 месяцев 2024 года - 0 км);
- увеличение доли протяженности дорожной сети Горно-Алтайской агломерации, соответствующих нормативным требованиям (план - с 81,77% до 85,83% факт за 9 месяцев 2024 года – 0%);
- запланирован ремонт автомобильных дорог агломерации (план - 7,4 км, факт за 9 месяцев 2024 года - 0 км).
По состоянию на 1 октября 2024 ведутся работы на 66 объектах, в том числе:
24 мостовых сооружениях;
42 автомобильных дорогах.
[bookmark: _GoBack]Продолжено строительство мостового перехода через реку Катунь у с.  Платово на автомобильной дороге «Подъезд к с. Платово. Первый этап», срок ввода объекта – 2026 год, уровень технической готовности 48,8%.
По состоянию на 1 октября 2024 введены в эксплуатацию 2 мостовых сооружения и 2 участка автомобильных дорог.

РП «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства»
Основные мероприятия проекта:
планируется приобретение 1 комплекса фотовидеофиксации в собственность Республики Алтай;
оказываются услуги по общедоступной почтовой связи по пересылке копий постановлений по делам об административных правонарушениях в области обеспечения безопасности дорожного движения, услуги по организации и предоставлению в пользование каналов виртуальной частной сети, осуществлялось содержание элементов обустройства автомобильных дорог (комплексов фото-видеофиксации) на автомобильных дорогах регионального значения Республики Алтай.
РП «Безопасность дорожного движения»
Основные мероприятия проекта:
[bookmark: _Hlk162945768]выпуск в эфир сюжетов и видеороликов, направленных на пропаганду культуры поведения участников дорожного движения (план 20 сюжетов и 40 видеороликов, факт 27 видеороликов и 14 сюжетов); 
запланировано проведение более 40 республиканских мероприятий совместно с сотрудниками Госавтоинспекции. На территории Республики Алтай в образовательных организациях созданы отряды ЮИД и ЮПИД, которые позволяют популяризировать вопросы безопасности дорожного движения среди детей и подростков. В регионе действует 114 отрядов ЮИД с охватом 1649 обучающихся, 84 отряда ЮПИД с охватом 1021 воспитанников;
в каждом районе Республики Алтай разработан график проведения акций «Родительский патруль». Более 1500 представителей родительского актива и более 9000 детей приняли участие в акции «Родительский патруль». В целях реализации указанных ранее мероприятий и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма закуплены светоотражающие элементы. Приобретено оборудование для обустройства классов по безопасности дорожного движения для практического закрепления и отработки навыков безопасности дорожного движения.
НП «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

РП «Жилье» 
Основные мероприятия проекта:
построены и введены в эксплуатацию жилые помещения (план 0,125 млн.кв.м., факт 0,160 млн.кв.м.), из них многоквартирных домов в размере 0,0136 млн.кв.м., индивидуальное жилищное строительство в размере 0,146 млн.кв.м.
На территории Республики Алтай с 01.01.2024 года введено 8 МКД: 
в г. Горно-Алтайске, в Майминском районе в с. Майма, в Турочакском районе 
в с. Турочак, в Усть-Канском районе в с. Усть-Кан.
продолжается строительство газовой котельной в с. Майма мкр. «Радужный», по состоянию на 01.10.2024 г. техническая готовность объекта составляет – 93%. Ввод объекта в эксплуатацию в 2024 году.

РП «Формирование комфортной городской среды»
Основные мероприятия проекта:
Мероприятие по благоустройству 14 общественных территорий:
1) завершено благоустройство сквера в с. Улаган;
2) завершено благоустройство смотровой площадки в с. Элекмонар;
3) завершено благоустройство детско-спортивной площадки в с. Кош-Агач;
4) завершено благоустройство сквера по ул. Чкалова в г. Горно-Алтайске; 
5) завершено благоустройство территории общего пользования в с. Турочак;
6) завершено благоустройство родника в с. Онгудай;
7) завершено благоустройство памп-трека в с. Усть-Кокса;
8) ведется благоустройство студенческого сквера в г. Горно-Алтайске, 
9) ведется благоустройство въезда в г. Горно-Алтайске;
10) завершено благоустройство спортивно-детской площадки в г. Горно-Алтайске;
11) завершено благоустройство центральной части в с. Усть-Кан;
12) завершено благоустройство Парка культуры и отдыха «Березовая роща» (3 этап) в с. Майма;
13) ведется благоустройство детско-спортивной площадки в с. Шебалино;
12) ведется благоустройство стадиона в с. Паспаул.

Мероприятие по благоустройству 6 дворовых территорий:
1-2) завершено благоустройство 2 дворовых территорий в г. Горно-Алтайске
3) ведется благоустройство дворовой территории в с. Майма;
4) завершено благоустройство дворовой территории в г. Горно-Алтайске, 
5-6) завершено благоустройство 2 дворовых территорий в с. Майма.

РП «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»
Основные мероприятия проекта:
расселение из аварийного жилищного фонда: количество граждан (нарастающим итогом с 2019г.) - 0,33 тыс. человек, факт – 0,50 тыс. человек (151,52%); количество квадратных метров (нарастающим итогом с 2019г.) - план 5,96 тыс. кв. метров, факт 8,84 тыс. кв. метров (148,32%).
[bookmark: _GoBack_Копия_3]За 9 месяцев 2024 г. расселено 105 человек из 43 жилых помещений аварийного жилищного фонда в Улаганском, Шебалинском и Турочакском в т.ч.: 
в Улаганском районе – из 23 жилых помещений, площадью 953,00 кв.м., в которых проживало 50 человек;
в Шебалинском районе – из 1 жилого помещения, площадью 32,8 кв.м., в котором проживало 4 человека;
в Турочакском районе – из 19 жилых помещений, площадью 696,8 кв.м., в которых проживал 51 человек.

РП «Чистая вода»
Основные мероприятия проекта:
завершение строительства и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки:
в г. Горно-Алтайске завершается строительство насосных станций, накопительных резервуаров, разводящих водопроводных сетей микрорайона «Бочкаревка» (ул. Уральская, ул. Красноярская, ул. Тюменская), протяженностью 3943,0 м., установка 2 насосных станций и 4 накопительных емкостей. Процент готовности объекта составляет 100%. Ввод объекта запланирован в октябре 2024 г.;
в МО «Майминский район» осуществляется реконструкция водопроводной насосной станции второго подъема (Катунский водозабор) для технологического присоединения города Горно-Алтайска в муниципальном образовании «Майминский район». Процент готовности 67%. Срок ввода объекта - 2024 год. В настоящее время проектно-сметная документация находится на государственной экспертизе.

НП «МЕЖДУНАРОДНАЯ КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ»

РП «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» 
Основные мероприятия проекта:
объем экспорта агропромышленного комплекса план – 0,0120 млрд. долл., факт по состоянию на 01.10.2024 г. – 0,0431 млрд. долл.

РП «Системные меры развития международной кооперации и экспорта» 
Основные результаты проекта:
запланировано внедрение экспортного стандарта план - не менее 13 инструментов факт по состоянию на 01.10.2024 г. – внедрено 7 инструментов.

НП «МСП И ПОДДЕРЖКА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ»

РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»	
Основные мероприятия проекта:
количество самозанятых граждан, получивших услуги, в том числе прошедших программы обучения: план – 112 чел., факт – 94 чел.;
Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства РА предоставлены микрозаймы самозанятым гражданам по льготной ставке: план – 0,8 млн. руб., факт – 2,39 млн. рублей.

РП «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»
Основные мероприятия проекта:
количество уникальных граждан, желающих вести бизнес, начинающих и действующих предпринимателей план – 1046 ед., факт - 742 ед.;
количество СМСП, включенным в реестр социальных предпринимателей, и (или) СМСП, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, предоставлены комплекс услуг и (или) финансовая поддержка в виде гранта: план на 2024 г. – 55 ед., факт – 58 ед.; 
количество индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения: план – 1133 ед., факт - 2426 ед.;
объем финансовой поддержки, предоставленной начинающим предпринимателям (кредиты, лизинг, займы), обеспеченной поручительствами РГО: план – 2,1 млн. руб., факт – 10,06 млн рублей;
количество действующих микрозаймов, предоставленных начинающим предпринимателям: план – 46 ед., факт - 82 ед.

РП «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
Основные результаты проекта:
продолжено строительство промышленного парка «Алтай», ввод объекта в 2024 г.;
субъекты МСП получили комплексные услуги в центре «Мой бизнес»: план – 118 ед., факт – 84 ед.;
выдано льготных микрозаймов субъектам МСП микрофинансовыми организациями: план – 329 ед., факт - 378 ед.;
объем финансовой поддержки, оказанной субъектам МСП, при гарантийной поддержке РГО: план – 315,2 млн. руб., факт – 119,9 млн. руб.;
субъекты МСП-экспортеры заключили экспортные контракты по результатам услуг Центра поддержки экспорта: план – 6 ед., факт – 7 ед.;
объем экспорта субъектов МСП, получивших поддержку центра поддержки экспорта план – 2,1 млн. долл. США факт – 0,323 млн. долл. США;
субъекты МСП стали резидентами созданных промышленных парков план – 12 ед., факт - 13 ед.;
объем внебюджетных инвестиций резидентов промышленных парков план – 74 млн. руб., факт – 201,1 млн. руб.;
субъекты малого и среднего предпринимательства в сфере АПК получили поддержку, в том числе в результате услуг, оказанных центрами компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров план – 70 ед., факт - 431 ед.;
субъектами малого и среднего предпринимательства в АПК реализованы проекты, направленные на увеличение производства и реализации сельскохозяйственной продукции: план - 65 ед., факт - 70 ед.; 
в сельскохозяйственную потребкооперацию вовлечены новые члены из числа субъектов МСП в АПК и ЛПХ граждан: план – 190 ед., факт - 150 ед.

НП «ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА»

РП «Цифровые технологии» 
Основные мероприятия проекта:
осуществляется ежеквартальное информирование российских компаний, зарегистрированных (расположенных) на территории Республики Алтай, разрабатывающих или внедряющих отечественное программное обеспечение, сервисы и платформенные решения на базе цифровых технологий о программах льготного кредитования российских организаций, зарегистрированных на территории Республики Алтай и об акселерации проектов по разработке российских решений в сфере ИТ. 

РП «Информационная инфраструктура» 
Основные мероприятия проекта:
обеспечено функционирование региональной геоинформационной системы; 
подписан договор с организацией разработчиком программного обеспечения о продлении лицензии технической поддержки региональной геоинформационной системы; 
актуализировано наполнение данных региональной геоинформационной системы информацией о расположении зон покрытия Республики Алтай сотовой связью и обеспечения доступа к сети «Интернет»;
регулярно проводится информирование граждан о функционировании региональной геоинформационной системы.

РП «Информационная безопасность» 
Основные мероприятия проекта:
обеспечена доступность информационных ресурсов, размещенных в региональном центре обработки данных (план – 1 ед., факт – 1 ед.);
проведено киберучение по предотвращению, реагированию и ликвидации последствий компьютерных атак (план – 1 ед., факт – 1 ед.);
проведена настройка и тестирование защищаемых доменов, а также проведено информирование исполнительных органов государственной власти Республики Алтай.

РП «Цифровое государственное управление»
Основные мероприятия проекта:
обеспечено функционирование системы видеоконференцсвязи для исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, расширены емкости системы хранения данных;
выполнены работы по развитию (модернизации) автоматизированной системы предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Алтай «Доверие» в рамках взаимодействия с витринами данных;
проводятся мероприятия по популяризации оказания государственных и муниципальных услуг Республики Алтай в электронном виде, 93 государственные услуги предоставляются органами государственной власти, из которых 34 услуги предоставляют органы местного самоуправления в Республике Алтай.

НП «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ПОДДЕРЖКА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ»

РП «Системные меры по повышению производительности труда»
Основные мероприятия проекта:
проведён конкурс лучших практик наставничества среди предприятий – участников национального проекта, не одной заявки в адрес Министерства не поступило.

РП «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях»
Основные мероприятия проекта:
сотрудники предприятий прошли обучение инструментам повышения производительности труда под федеральным управлением (с ФЦК): план 36 чел., факт 36 чел.;
представители региональных команд прошли обучение инструментам повышения производительности труда: план 30 чел., факт 32 чел.;
предприятия - участники внедряют мероприятия национального проекта под федеральным управлением (с ФЦК): план 2 ед. (предприятия), факт 2 ед. (предприятия);
предприятия и представители региональных команд прошли обучение инструментам повышения производительности труда: план 66 ед., факт 68 ед.

НП «ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»
 
РП «Развитие туристической инфраструктуры»
Основные мероприятия проекта:
поддержка инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения оказана инвестиционному проекту развития придорожного комплекса «АЛТЫН-ТАС» (Шебалинский район), по итогам которой планируется ввести в эксплуатацию 8 модульных некапитальных средствах размещения, срок завершения работ – декабрь 2024 г.;
мероприятия в рамках предоставления единой субсидии из федерального бюджета в целях достижения показателя государственной программы РФ «Число туристских поездок»: в августе 2024 г. проведен конкурсный отбор на предоставление грантов, по итогам которого заключены соглашения с 30 победителями. Средства перечислены получателям поддержки. 




