Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Министерстве экономического развития Республики Алтай

Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Министерстве экономического развития Республики Алтай - совещательный орган, созданный в целях обеспечения взаимодействия органов исполнительной власти, субъектов малого предпринимательства, некоммерческих организаций, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в области развития малого и среднего предпринимательства.
Основные задачи Совета:
обеспечение привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства, некоммерческих организаций, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» к участию в осуществлении государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства;
[bookmark: _GoBack]разработка рекомендаций для органов исполнительной власти Республики Алтай при определении приоритетов в области развития малого и среднего предпринимательства;
подготовка предложений, связанных с разработкой государственных программ Республики Алтай, направленных на развитие предпринимательской деятельности, реализацию проектов субъектами малого и среднего предпринимательства, некоммерческих организаций, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». на территории Республики Алтай.
Совет в своей деятельности руководствуется федеральным законодательством, законодательством Республики Алтай и Положением о совете по развитию малого и среднего предпринимательства при Министерстве экономического развития Республики Алтай.

