Уведомление о проведение публичных обсуждений
[bookmark: _GoBack]Министерство экономического развития Республики Алтай приглашает всех заинтересованных лиц принять участие в публичном обсуждении по теме «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в 2022 году в свете нового законодательства о государственном контроле (надзоре)», которые состоятся в формате видеоконференцсвязи 27 декабря 2021 года в 11.00 ч. по ссылке https://us02web.zoom.us/j/86248428403, идентификатор конференции: 862 4842 8403, код доступа: 450711.
Вопросы по обсуждаемой теме можно направить заранее по адресу электронной почты: 211@mineco04.ru, или задать при проведении публичных обсуждений.
Ответы на вопросы будут даны в рамках проведения публичных обсуждений, а также размещены на официальном сайте                                   Министерства в разделе «Контрольно-надзорная деятельность» (https://минэко04.рф/activity/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/), «Итоги публичных обсуждений» (https://минэко04.рф/activity/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/itogi-publichnykh-obsuzhdeniy/).
Предварительная регистрация участников не требуется. Для уточнения организационных вопросов обращаться по тел. +7 (38822) 2-95-08.
